
一、单项选择题（每题 1分，共计 20分）请将答案添入答案表 

1．若某投资项目可行，则［  ］。 

A．NPV＞国家颁布值  B．NPV＞0  C．NPV＜企业可以接受水平  D．NPV＞初始投资 

2．在寿命期不同的互斥方案选择时，应采用［ ］方法。 

      A．差量内部收益率法   B．独立项目排它化法  C．净年值法    D．效率指标排序法 

3．下面关于价值系数的论述正确的有［ ］。 

      A．价值系数越大，说明该零件的重要性越大 

      B．价值系数越小，说明该零件实现的功能水平越低 

      C．价值系数的大小，反映了零件单位费用所实现的功能水平的高低 

      D．价值系数越小，该零件的成本费用越高 

4．有三个相互独立的投资方案 320.甲、乙、丙，所有方案寿命均为 10 年，残值为 0，基准收益率 10％，可利用资本

18万元，项目有关数据见下表：（P/A,10％,10）＝6.145 

方案 初始费用（万元） 年现金流量（万元） 

甲 10 1.7 

乙 6 1.3 

丙 8 1.6 

则最优方案组合为[   ]。 

      A．甲、乙、丙       B．乙、丙       C．甲、丙        D．甲、乙 

5．假设某工程 1年建成并投产，寿命 10年，每年净收益 2万元，按 10％折现率计算恰好能在寿命期内把期初投资全

部收回，（P/A,10％,10）=6.145，则该工程期初投入为[  ]。 

      A．20万元    B．18.42万元     C．12.29万元        D．10万元 

6．某投资方案寿命 5年，每年净现金流量见下表，折现率 10％，到第 5年恰好投资全部收回，则该公司的内部收益率

为[  ]。 

年份 0 1 2 3 4 5 

净现金流量(万元) -11.84 2.4 2.8 3.2 3.6 4 

      A．＜10％      B．10％     C．＞10％        D．无法确定 

7．下列属于投资方案静态评价指标的是[  ]。 

      A．投资收益率     B．内部收益率    C．净现值率      D，净年值  

8．项目计算期包括［  ］。 

     A．项目建设期、项目投产期    B．项目评估期、项目生产期       

     C．项目计划期、项目投产期    D．项目建设期、项目生产期 

9．下列分析方法中不是价值工程中方案创新方法的是［ ］。 

      A．德尔菲法  B．头脑风暴（BS）法    C．ABC分析法      D．哥顿法 

10．价值工程的核心是［ ］。 

A．功能分析     B．成本分析     C．费用分析     D．价格分析 

11．下列选项中不属于现金流量的是[  ]。 

A．新增流动资金   B．固定资产折旧    C．回收的固定资产余值    D．销售税金及附加 

12．在现金流量图中，现金流量等值是指在特定利率下不同时点上的[   ]。 

      A、两笔现金流入量绝对值相等       B．两笔现金流出量绝对值相等 

      C．两笔净现金流量相等             D．两笔现金流量价格相等 

13．经济评价中，一个项目的内部收益率的决策规则为[  ] 

A．IRR>0   B．IRR<0    C．IRR≤基准收益率   D．IRR≥基准收益率 

14．若某项目的动态投资回收期刚好等于项目计算期，则必然有[  ] 

      A．内部收益率=基准收益率             B．内部收益率>基准收益率   

C．动态投资回收期>基准投资回收期     D．动态投资回收期<基准投资回收期 

15．某项目有甲、乙两个建设方案，基准收益率 i
c
=10%，两方案的等有关指标见下表。已知（P/A,10％,6）=4.355，

（P/A,10％,10）=6.145，则两方案可采用[    ] 

方案 寿命期(年) 净现值（万元） 内部收益率（%） 

甲 6 100 14.2 



乙 10 130 13.2 

A．净现值法进行比选，且乙方案好      B．年值法进行比选，且甲方案好   

C．研究期法进行比选，且乙方案好      D．内部收益率法进行比选，且甲方案好 

16．设备更新方案比较的特点之一是不考虑[  ] 

A．使用成本   B．沉没成本   C．设备残值  D．设备的经济寿命 

17．价值工程中的总成本是指[  ] 

A．生产成本   B．产品寿命周期成本    C．使用成本  D．使用和维修费用成本 

18．某产品单位变动成本 10元，计划销售 1000件，每件 15元，问固定成本应控制在[  ] 

A．5000元   B．10000元    C．15000元  D．150元 

19．设备购买与租赁的比选分析，购买优于租赁的条件是[  ] 

A．年计提折旧额大于年租金   B．年租金大于年贷款利息 

C．企业能筹集到足够的资金   D．购买方案的费用现值小于租赁方案的费用现值 

20．在多方案决策中，如果各个投资方案的现金流量是独立的，其中任一方案的采用与否均不影响其他方案采用，则

方案之间存在的关系为[  ]。 

A．正相关   B．负相关    C．独立  D．互斥 

二、多项选择题（每题 2分，共计 10分）请将答案添入答案表 

1．投资方案的现金流出项目有[   ]。 

    A．投资   B．付现成本 C．税金  D．折旧    E．应付账款 

2．下面关于投资回收期的论述，正确的有[   ]。 

    A．投资回收期是用未来净现金流量清偿全部投资所需的时间 

    B．投资回收期的倒数是平均报酬率    C．投资回收期越短的方案，投资收益率越高 

    D．投资效果系数的倒数是投资回收期  E．投资回收期越短的方案，风险越小 

3．下面关于净现值的论述，正确的有[  ]。 

    A．净现值是投资项目各年净现金流量之和  B．净现值非负时，说明该项目没有亏损 

    C．基准收益率水平越高，净现值越低      D．两方案比选时，净现值越大的方案越优 

    E．净现值大的方案，其获利指数也一定高 

4．下列关于时间价值系数的关系式，表达正确的有［  ］。 

    A．（F/A，i，n）＝（F/P，i，n）×（P/A，i，n） 

    B．（F/P，i，n）＝（F/P，i，n
l
）×（F/P，i，n

2
），其中：n

l
＋n
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=n 

    C．（P/F，i，n）＝（P/F，i，n
l
）＋（P/F，i，n

2
），其中：n

l
＋n

2
＝n 

    D．（P/A，i，n）＝（P/F，i，n）／（A/F，i，n） 

    E．1/（F/A，i，n）=（F/A，i，1/n） 

5．能降低盈亏平衡产量的措施有[   ]。 

A．提高单价   B．增加固定成本      C．扩大销售量 

D．降低单位变动成本  E．提高单位变动成本 

三、简答题（共计 15分） 

1、什么是价值工程？提高价值工程的途径有哪些？（7分） 

2、工程经济评价动态和静态指标主要有哪些？简述各指标的含义。（8分） 

四、计算题（共计 55分） 

)10%,5,/( AP =7.7217 ；  )10%,5,/( FP =0.6139 ；  )10%,6,/( AP =7.3601 ；  )10%,6,/( FP =0.5584 ；
)30%,10,/( AP =9.4269 ； )30%,10,/( PA  =0.1061 ； )10%,10,/( AP =6.1446 ；  )1%,10,/( FP =0.9091 ； 
)11%,10,/( FP =0.3505 

1、 某项投资计划的投资额为 5000 万元，当年投产，预计计算期 10年中每年可得净收益 100万元，10年末可获得残

值 7000万元，试求内部收益率。若基准收益率为 5%，画出现金流量图,判断此项目的经济性。（7分） 

 

 

 

 

 



2、 有四个可供选择的互斥方案，其现金流量及计算期如表所示，若基准收益率为 10%，试用净现值法、净现值法确

定应选择哪个方案？（8分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3、有一生产城市用小型电动汽车的投资方案，用于确定性分析的现金流量表如下。所采用的数据是根据未来最可能出

现的情况预测估算的由于对未来影响经济环境的某些因素把握不大，设基准折现率为 10%，试分别就投资、经营成本

和价格（销售收入）三个因素做敏感性分析。(15分)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4、某项目生产能力 3万件/年，产品售价 3000元/件，总成本费用 7800万元，其中固定成本 3000万元，成本与产量呈

线性关系。计算：盈亏平衡产量、盈亏平衡价格、盈亏平衡单位产品变动成本。（10分） 

5、某投资者欲兴建一工厂，建设方案有两种：（1）大规模投资 300万元；（2）小规模投资 160万元。两个方案的生产

期均为 10年，每年的损益值及销售状态的概率见下表。使 

用决策树选择最优方案。（15分

小型电动汽车项目现金流量表     单位：万元 

年份 0 1 2~10 11 

投资 15000    

销售收入   22000 22000 

税金   2200 2200 

经营成本   15200 15200 

期末资产残值    2000 

销售状态 概率 损益值（万元/年） 

大规模投资 小规模投资 

销路好 

销路差 

0.7 

0.3 

100 

-20 

60 

20 

计算期 30年
方案 A B C D
投资 200 275 190 350

年净现金流量 22 35 20 42

四方案现金流量     单位：万元



 

一、单项选择题（每题 1分，共计 20分）请将答案添入答案表 

二、多项选择题（每题 2分，共计 10分）请将答案添入答案表 

题号 1 2 3 4 5 

答案 ABC ADE BCD ABD AD 

 

四、计算题（共计 55分） 

（7分） 

解：首先画出现金流量图，利用差值法计算内部收益率，判断项目的可行性。 

2、（8分） 

3、 (15分) 
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解：（1）画现金流量图；（2）计算投资、经营成本和价格变化的 NPV函数关系，（3）分析变化情况。 

 

 

 

敏感程度：价格>经营成本>

投资 

 

4、（10分）解： 

 

5、（15分）解: 

a． 绘制决策树 
b．计算各状态点的期望收益值  
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决策树 



一、单项选择题（本题共20分，每小题2分，多选、错选、不选均不得分） 

1、下列有关技术与经济的关系的描述中，错误的是（   ）。 

A、技术进步是经济发展的重要条件和手段               B、经济环境是技术进步的物质基础 

C、经济的发展为技术的进步提出了新的要求和发展方向   D、经济处于主导地位，技术处于从属地位 

2、若名义利率一定，则年实际利率与一年中计息次数的关系为（   ）。 

A、计息次数增加，年实际利率不变                     B、计息次数增加，年实际利率减少 

C、计息次数增加，年实际利率增加                     D、计息次数减少，年实际利率增加 

3、在对投资方案进行经济效果评价时，应（   ）。 

A、以动态评价方法为主，以静态评价方法为辅           B、只采用动态评价方法 

C、以静态评价方法为主，以动态评价方法为辅           D、只采用静态评价方法 

4、一个项目的内部收益率大于基准折现率，则其净现值（    ）。 

A、可能大于也可能小于零      B、一定小于零       C、一定大于零        D、等于零 

5、NPV与标准折现率i
0
的关系为（    ）。 

A、NPV随i
0
的增大而增大  B、NPV随i

0
的增大而减小  C、NPV随i

0
的减小而减小 D、NPV与i

0
的变化无关 

6、某投资方案的净现金流量如下表，则该项目的静态投资回收期为（    ）年。 

年 序 0 1 2 3 4 5 6 

净现金流量现值 -20   -30 -10  25 28 14 16 

A、3.68            B、6            C、4.5          D、3.2 

7、在计算某建设项目内部收益率时，得到如下结果：当 i=6%时，净现值为 45.6万元；当 i=7%时，净现值为-130.35

万，则该项目的内部收益率为（    ） 

A、5.5%            B、6%          C、6.26%              D、6.5% 

8、（   ）是指设备从开始使用到其等值年成本最小的使用年限。 

A、折旧寿命        B、物理寿命    C、技术寿命           D、经济寿命 

9、可行性研究分为(      )几个阶段。 

A、机会研究、初步可行性研究、详细可行性研究和评价与决策 B、初步可行性研究、最终可行性研究和项目评估     

C、项目评估、机会研究、初步可行性研究和最终可行性研究   D、机会研究、详细可行性研究和评价与决策 

10、价值工程中涉及到的基本要素是（   ）。 

A、价值、功能     B、价值、寿命周期成本C、功能、寿命周期成本  D、价值、功能、寿命周期成本 

二、判断题（本题共10分，每小题1分） 

1、 在技术经济学中，劳动消耗是指劳动的直接消耗。（  ） 

2、 沉没成本是指过去已经支出而现在已无法得到补偿的成本。它是企业决策必须考虑的因素。（  ） 

3、 不同时点上数额不等的资金如果等值，则它们在任何相同时点上的数额必然相等。（  ） 

4、 对于投资者来讲，投资回收期越短越好，从而减少投资的风险。 （   ）           

5、 在比选互斥方案时，判别的标准为内部收益率最大且大于基准收益率的方案为最优方案。（  ） 

6、在盈亏平衡分析中，如果其他条件不变，而销售单价上升，会引起盈亏平衡点产量下降。（  ） 

7、社会评价是分析拟建项目对当地社会的影响和当地社会条件对项目的适应性和可接受程度，评价项目的社会可接受

程度。（   ） 

8、自然资源的价格取决于其中包含的人类劳动。（  ） 

9、价值工程以制定各种改进方案为核心。（  ） 

10、在设备的整个折旧年限内加速折旧法计提的折旧总额等于直线法计提的折旧总额。（   ） 

三、计算分析题（每题 10分，共 50分） 

1、某企业拟购买一套大型设备，价值 1000 万元人民币，对方提出有两种付款方式可供选择。一种是：一次性付款，

优惠 12%；另一种是：分期付款，则不享受优惠，首次支付必须达到 40%，第一年末付 30%，第二年末付 20%，剩余

的第三年末支付。若企业期望的资金利润率为 16%，应选择哪种付款方式？已知：（P/F,16%,1）=0.8621, （P/F,16%,2）

=0.7432, （P/F,16%,3）=0.6407 

 

 

 

 



3、 某企业 2006年生产 A产品 1万件，生产成本 150万元，当年销售 8000件，销售单价 220元/件，全年发生管理费

用 10万元，财务费用 6万元，销售费用为销售收入的 3%，销售税金及附加相当于销售收入的 5%，当年投资净收

益为 10 万元，营业外收入为 3万元，营业外支出为 5 万元，所得税税率为 33%，求该企业 2006年的销售利润、

利润总额和税后利润是多少？ 

 

 

 

 

 

 

 

3、某企业生产和销售一种产品，单价为 15元，单位变动成本为 12元，全月固定成本 100000元，每月销售 40000件。

由于某些原因其产品单价将降至 13.5元；同时每月还将增加广告费 20000元。 

试计算： 

（1）该产品此时的盈亏平衡点销售量； 

（2）此时增加销售多少件产品才能使利润比原来增加 5%。 

 

 

 

 

 

 

 

 

4、某产品主要由 4个零部件组成，经过专家 0-1评分法得到的各零部件功能评分值及现实成本如下表 1 

表 1 零部件的功能评分值及现实成本 

零部件 功能评分 

值 

现实成本 

（元） 

功能重要 

性系数 

成本系数 价值系数 功能评价值 成本改善幅度 

A 10 5      

B 20 5      

C 30 4      

D 40 6      

合计 100 20      

求：（1）各零部件功能重要性系数、成本系数、价值系数； 

（2）若该产品的目标成本为 18元。计算该产品零部件功能评价值及成本改善幅度。 

（3）说明哪些零件应作为价值工程重点改进的对象。 

 

 

 

 

 

4、 一台新机器能按 30000元购置，经济寿命为 10年，到时的净残值为 6000元，年使用费用为 20000元。如果现有设

备现在不替换，尚可继续服务 10年，目前价值为 6000元，年使用费用为 28000元，10年后其残值为 0。如果花费

8000 元对现有设备进行大修和改造，将使年使用费用减为 24000 元，经济寿命仍为 10 年，到时的净残值为 3000

元。最低期望收益率为 25%，试问应选择那个方案？已知（P/F,25%,10）=0.1074,（P/A,25%,10）=3.571 

 

 

 

 

 



 

 

技术经济试题 A答案 

一、单项选择题（每小题2分，共20分） 

1、（D）2、（C）3、（A）4、（C）5、（B）6、（C）7、（C）8、（D）9、（A）10、（D） 

 

二、判断题（本题共10分，每小题1分） 

1、（Χ ）2、（Χ ）3、（√）4、（√）5、（Χ ）6、（√）7、（√）8、（Χ ）9、（Χ ）10、（√） 

 

三、计算分析题（每题 10分，共 50分） 

1、①一次性付款实际支出1000×88%=880（万元）（3分） 

②分期付款，相当于一次性付款值：1000×40%+1000×30%×0.8621+1000×20%×0.7432+1000×10%×0.6407=871.34

（万元）（5分） 

应选择分期付款（2分） 

 

2、销售利润=8000×220-8000×150-8000×220×5%-100000-60000-8000×220×5%=259200（元）（4分） 

利润总额=259200+100000+30000-50000=339200（元）（3分） 

税后利润=339200×（1-33%）=227264（元）（3分） 

 

3、（1）该产品此时的盈亏平衡点销售量=
125.13

20000100000




=80000（件）；（4分） 

（2）原来的利润=40000×（15－12）－100000=20000（元）（2分） 

设此时应增加销售 X件产品才能使利润比原来增加 5% 

则有：（40000+X）×（13.5－12）－（100000+20000）=20000（1+5%）（3分） 

解得 X=54000（件）（1分） 

4、（1）见下表（4分） 

（2）见下表（4分） 

 

零部件 功能评分 

值 

现实成本 

（元） 

功能重要 

性系数 

成本系数 价值系数 功能评价值 成本改善幅度 

A 10 5 0.1 0.25 0.4 1.8 -3.2 

B 20 5 0.2 0.25 0.8 3.6 -1.4 

C 30 4 0.3 0.2 1.5 5.4 1.4 

D 40 6 0.4 0.3 1.33 7.2 1.2 

合计 100 20 1 1  18  

 

（3）A、B零件为价值工程的重点改进对象（2分） 

 

5、购买新设备的净现值支出=30000+20000×（P/A,25%,10）-6000×（P/F,25%,10） 

=30000+20000×3.571-6000×0.1074=100775.6（元）（3分） 

继续使用旧设备的净现值支出=6000+28000×（P/A,25%,10） 

=6000+28000×3.571=105988（元）（3分） 

对现有设备进行改造的净现值支出=14000+24000×（P/A,25%,10）-3000×（P/F,25%,10） 

=14000+24000×3.571-3000×0.1074=99381.8（元）（3分） 

 应对现有设备进行大修和改造。（1分） 

 

 

 



技术经济试题 

一、单项选择题（本题共20分，每小题2分，多选、错选、不选均不得分） 

1、一个项目的内部收益率小于基准折现率，则其净现值（    ）。 

A、可能大于也可能小于零  B、一定小于零       C、一定大于零     D、等于零 

2、在A与n相等时，（P/A，20%，n）和（P/A，30%，n）这两者的大小为（   ）。 

A、前者比后者大          B、前者比后者小     C、两者相等       D、不一定 

3、某投资方案的净现金流量如下表，则该项目的静态投资回收期为（    ）年。 

年 序 0 1 2 3 4 5 6 

净现金流量现值 -30   -20 -10  23 30 14 16 

A、3.68                  B、6                C、4.5            D、3.2 

4、对于效益基本相同但又难以具体估算的互斥方案比选时，常选用（    ）。 

A、最小费用法            B、净现值法         C、内部收益率法   D、差额内部收益率法 

5、价值工程以(   )为核心。 

A、功能定义             B、功能整理          C、功能分析    D、制定改进各种方案 

6、某项目的NPV（15%）=5万元，NPV（20%）= －20万元，则内部收益率IRR为（  ）。 

A、16%                   B、17%               C、18%          D、19% 

7、项目的（    ）计算结果越大，表明其盈利能力越强。 

A、净现值          B、投资回收期   C、盈亏平衡点   D、借款偿还期 

8、具有某种意图的特定目的或用途，即为价值工程中的（   ）。 

A、成本                  B、价值系数          C、功能         D、价值 

9、（   ）是指生产设备能够维持其使用价值的时间过程。 

A、折旧寿命              B、物理寿命        C、技术寿命     D、经济寿命 

10、抓住“关键的少数”，略去“次要的多数”是价值工程对象选择方法中(    )的思想。 

A、经验分析法            B、因素分析法        C、强制确定法   D、ABC分析法 

 

二、判断题（本题共10分，每小题1分） 

1、技术与经济是不可分割的两个方面，两者相互促进又相互制约。 （   ） 

2、机会成本并不是实际发生的成本，而是方案决策时所产生的观念上的成本，因此它是与决策无关的成本。（  ） 

3、不同时点上数额不等的资金如果等值，则它们在任何相同时点上的数额也不一定相等。（  ） 

4、对于投资者来讲，投资回收期越长越好，从而减少投资的风险。（  ） 

5、采用净现值指标比选互斥方案时，判别准则为净现值最大且大于零的方案为最优方案。（   ）           

6、在盈亏平衡分析中，如果其他条件不变，而单位变动成本上升，会引起盈亏平衡点产量上升。（  ） 

7、在国民经济评价中采用根据机会成本和供求关系确定的影子价格（   ） 

8、专家信函调查法是对功能打分，确定功能重要性系数的常用方法。（  ） 

9、一个功能对它的上位功能来说是手段，对它的下位功能来说又是目的。（  ） 

10、在设备的整个折旧年限内加速折旧法计提的折旧总额大于直线法计提的折旧总额。（  ） 

四、计算分析题（每题10分，共50分） 

1、某企业拟引进一项专利，对方提出有两种付款方式可供选择。一种是：一笔总算售价 50 万美元，一次支付；另一

种是：总算与提成相结合，其具体条件是，签约时付费 10万美元，两年建成投产后，按产品每年销售收入 120万美元

的 6%提成（从第 3年末开始至第 12年末）。若资金利润率为 10%，（P/F,10%,2）=0.8264,（P/A,10%,10）=6.145。问从

经济角度该公司应选择哪种付款方式？ 

 

 

 

 

 

 

 



2、某企业 2006年生产 A产品 1万件，生产成本 150万元，当年销售 8000件，销售单价 220元/件，全年发生管理费

用 10万元，财务费用 6万元，销售费用为销售收入的 3%，销售税金及附加相当于销售收入的 5%，所得税税率为 33%，

企业无其他收入，求该企业 2006年的利润总额和税后利润是多少？ 

 

 

 

 

 

 

2、某企业只生产一种产品，单价 2元，单位变动成本 1.2元，预计明年固定成本 40000元，产销量计划达 10万件。试

求盈亏平衡点的单价、单位变动成本、固定成本、销售量。 

 

 

 

 

 

4、某产品由 12种零件组成，各种零件成本及利用 0-1评分法评价后零件的平均得分如下表所示： 

零件名称 A b c d e f g h i j k l 

零件成本 5.63 4.73 4.1 3.72 2.7 0.83 0.76 0.99 1.75 0.57 0.6 0.8 

平均得分 8 7 3 4 4 11 10 8 7 11 1 3 

利用价值系数判别法，如果取价值系数最小的零件作为价值工程研究对象，应该选哪一种零件？ 

 

 

 

 

 

 

 

5、普通性的调控设备价格是 324000元，使用寿命预计为 10年；如果增加 130000元，就可以购买一台耐用型的调控

设备，在 10年使用期中每年可以比普通型设备节约使用费 44000元。假设基准折现率为 25%，（P/A,25%,10）=3.571。 

试问哪种设备比较经济？  

 

 

 

 

 

 

 

一、单项选择题（每小题2分，共20分） 

1、（B） 2、（A）。3、（C）4、（A）5、（C）6、（A）7、（A）8、（C）9、（B）10、(D)  

二、判断题（本题共10分，每小题1分） 

1、（√）2、（Χ ）3、（Χ ）4、（Χ ）5、（√）6、（√）7、（√）8、（Χ ）9、（√）10、（Χ ） 

四、计算分析题（每题 10分，共 50分） 

1、①一次性付款实际支出50（万美元）（1分） 

②分期付款，相当于一次性付款指：10+120×6%×（P/A,10%,10）×（P/F,10%,2）=10+120×6%×6.145×0.8264=46.56(万

美元)（9分） 

50＞46.56，应选择分期付款（1分） 

2、利润总额=8000×220-8000×150-8000×220×5%-100000-60000-8000×220×5%=259200（元）（5分） 

税后利润=259200×（1-33%）=173664（元）（5分） 



3、盈亏平衡点的单价=
100000

40000
+1.2=1.6（元）（2.5分） 

盈亏平衡点的单位变动成本 2—
100000

40000
=1.6（元）（2.5分） 

盈亏平衡点的固定成本=100000×（2－1.2）=80000（元）（2.5分） 

盈亏平衡点的销售量=
2.12

40000


=50000（件）（2.5分） 

4、计算各零件的成本系数、功能系数及价值系数如下： 

零件名称 a b c d e f g h i j k l 合计 

零件成本 5.63 4.73 4.1 3.72 2.7 0.83 0.76 0.99 1.75 0.57 0.6 0.8 27.18 

平均得分 8 7 3 4 4 11 10 8 7 11 1 3 77 

成本系数 0.21 0.17 0.15 0.14 0.10 0.03 0.03 0.04 0.06 0.02 0.02 0.03 1 

功能系数 0.10 0.09 0.04 0.05 0.05 0.14 0.13 0.10 0.09 0.14 0.01 0.04 1 

价值系数 0.48 0.53 0.27 0.38 0.5 4.67 4.33 2.5 1.5 7 0.5 1.33  

（9分） 

零件 c的价值系数最小，应取 c零件作为价值工程研究对象。（1分） 

 

5、增量现金流量的净现值=44000×（P/A,25%,10）－130000=44000×3.571－130000=27124（元）（7分） 

因增量现金流量的净现值＞0，应选择购买耐用型的调控设备。（3分） 

 

 
试题（A） 

一、填空题（2’×15=30＇） 

1、在对一个系统进行工程经济分析时，通常把该系统在考察期间各时点实际发生的资金流出和资金流入称为(     )。 

A．净现金流量      B．资金流量        C．现金流量       D．现金流动 

2、在下面的现金流量图中，若横轴的时间单位为年，则大小为40的先进流量的发生时点为（     ）。 

A．第二年年末      B．第三年年初      C．第三年年中     D．第三年年末 

 

3、某设备原值为8万元，目前账面价值为3万元，现在的净残值仅为1.5万元，目前该设备价值为(     )万元。 

A．8               B．3               C．1.5              D．5 

4、某建设项目现金流量如下表所示，则该项目的静态投资回收期为（     ）。 

t年末 0 1 2 3 4 5 6 

净现金流量（万元） －550 －600 －200 76 312 560 560 

A、5.25年          B、5.72年          C、6.25年           D、6.72年 

5、工程经济研究中，(     )常常被视为资金的机会成本。 

A．股息              B．利息              C．利率               D．贷款额 

6、进行单因素敏感性分析，要假设各个不确定因素之间相互独立，当考察一个因素时，令其余因素(     )。 

A．由小到大变化          B．由大到小变化          C．依次变化          D．保持不变 

7、某项目有4种方案，各方案的投资、现金流量及有关评价指标见下表。若已知i
c
=18％，则经比较最优方案

为(     )。 

方案 投资额(万元) IRR(％) Δ IRR(％) 

A 

B 

C 

D 

250 

350 

400 

500 

20 

24 

18 

26 

 

Δ IRR
B-A
=20.0 

Δ IRR
C－B
=5.3 

Δ IRR
D-B
=31.0 



A．方案 A            B．方案 B           C．方案 C           D．方案 D 

8、与计算动态投资回收期无关的量是(     )。 

A．现金流人          B．现金流出          C．项目寿命期         D．基准收益率 

9、价值工程中，方案创新常用专家意见法(德尔菲法)，专家们的意见和信息的沟通主要依靠(     )。 

A．信息处理      B．每轮征询表的反馈      C．对专家征询表的回答进行统计处理      D．专家意见的统计

处理 

10、某建设项目的现金流量为常规现金流量，当基准收益率为8％时，净现值为400万元。若基准收益率变为10％，该

项目的NPV(     )。 

A．大于400万元      B．小于400万元      C．等于400万元       D．不确定 

11、若名义利率一定，年有效利率与一年中计息周期数m的关系为(     )。 

A．计息周期增加，年有效利率不变          B．计息周期增加，年有效利率减小 

C．计息周期增加，年有效利率增加          D．计息周期减小，年有效利率增加 

12、对于效益基本相同但又难以具体估算的互斥方案比选时，常选用（     ）。 

A、最小费用法           B、净现值法           C、内部收益率法           D、差额内部收益率法 

13、若某项目按基准折现率12%计算，所得的净现值为100万元，则该项目的内部收益率可能为（      ）。 

A、8.23%                B、10.78%             C、12%                   D、15.04% 

14、对于一个特定的投资方案，若基准收益率变大，则(     ) 

A．净现值与内部收益率均减小            B．净现值与内部收益率均增大 

C．净现值减小，内部收益率不变          D．净现值增大，内部收益率减小 

15、旧设备的经济寿命为一年，经济寿命时的年度等值费用为6050元/年，第二年使用旧设备的年度等值费用为6750元

/年，第三年使用旧设备的年度等值费用为7450元/年，新设备的经济寿命为8年，8年时的年度等值费用为6466元/年，

根据更新方案比较的原则，最经济的更新方案是（     ）。 

A．旧设备保留使用一年更换     B．旧设备保留使用二年更换     C．旧设备保留使用三年更换     D．旧设备

马上更换 

二、多项选择题（2＇×10 = 20＇） 

1、下列哪种情况属于第二种有形磨损(      )。 

A．机器设备由于长期振动，造成部分金属构件疲劳        B．在自然力作用下设备的橡胶件老化 

C．由于摩擦造成设备精度下降                          D．设备金属部件在自然力作用下锈蚀 

E．市场上出现了生产效率更高的同种设备，使现有设备贬值 

2、下列有关盈亏平衡分析的说法中，正确的是(      )。 

A．根据生产成本和销售收入与产销量之间是否为线性关系，盈亏平衡分析可分为线性盈亏平衡分析和非线性盈亏

平衡分析 

B．当企业在小于盈亏平衡点的产量下组织生产时，则企业盈利 

C．全部成本可以划分成固定成本和变动成本，借款利息应视为变动成本 

D．一般来讲，盈亏平衡分析只适用于项目的财务评价 

E．盈亏平衡分析不能揭示产生项目风险的根源 

3、一个现金流量应由(      )等要素确定。 

A．时点            B．单位              C．速度          D．大小              E．方向 

4、应选择(      )作为价值工程的对象。 

A．结构复杂的产品    B．生产数量少的产品    C．用户意见少的产品    D．市场竞争激烈的产品    E．技术

性能差的产品 

5、关于静态投资回收期，正确的说法有(      )。 

A．如果方案的静态投资回收期大于基准投资回收期，则方案可以考虑接受 

B．如果方案的静态投资回收期小于基准投资回收期，则方案可以考虑接受 

C．如果方案的静态投资回收期大于方案的寿命期，则方案盈利 

D．如果方案的静态投资回收期小于方案的寿命期，则方案盈利 

E．通常情况下，方案的静态投资回收期小于方案的动态投资回收期 

6、某投资方案的基准收益率为10％，内部收益率为15％，则该方案(      )。 

A．净现值大于零    B．该方案不可行    C．净现值小于零    D．该方案可行    E．无法判断是否可行 

7、盈亏平衡分析是在一定的市场、生产能力及经营条件下，通过对产品(      )之间相互关系的分析，判断企业对市

场需求变化适应能力的一种不确定性分析方法。 

A．产量            B．价格            C．利润            D．成本          E．技术进步 

8、下列有关敏感性分析的说法中，正确的是(      )。 

A．敏感性分析有助于决策者在缺少资料的情况下，提高决策的准确性 

B．敏感性分析可分为单因素敏感性分析和多因素敏感性分析 



C．需要对每个不确定性因素进行敏感性分析 

D．敏感因素可通过临界点来判断，临界点是指项目允许不确定因素向有利方向变化的极限值 

E．敏感性分析不能说明不确定因素发生变化的可能性大小 

9、影响资金等值的因素有(      )。 

A．利息     B．利率或折现率     C．资金发生的时点     D．资金量的大小    E．资金等值换算方法 

10、若基准收益率等于方案的内部收益率，则有(     )。 

A．动态投资回收期等于方案的寿命周期     B．方案的净现值大于零          C．方案的净现值等于零 

D．方案的净现值小于零                   E．动态投资回收期大于方案的寿命周期 

 

三、计算题（共50＇） 

1、（10＇）某人每月存款1000元，期限3年，年利率12%，每季复利一次。计息周期内存款试分别按不计息和复利

计算，求第三年末可得的本利和。 

 

 

 

 

 

 

2、（10＇）某河上建大桥，有A、B两处选点方案如表所示，基准折现率为10%，试比较方案优劣。 

 

 

 

 

 

 

 

3、（15＇）有5个方案的数据如下，现已知A与B互斥，C与D互斥，C、D从

属于B，E从属于C，最低希望收益率为10%（单位：万元），试分别就： 

（1）资金无限制； 

（2）资金限额为500万元，选择最优组合方案。 

 

 

 

 

 

 

 

 

4、（15＇）一台新机器按15000元购置，经济寿命为10年，到时的净残值为3000元，年使用费为10000元。如果

现有设备不替换，尚可继续服务10年，年度使用费为14000元，10年后残值为零。如果花费4000元对现有设备进行

大修和改造，将使年使用费减为12000元，经济寿命仍为10年，到时净残值为1500元。最低期望收益率为25％，试

问应选择哪个方案？（P/A，25％，10）＝3.571    （A/P，25％，10）＝0.28007    （F/A，25％，10）＝33.253    （A/F，

30％，10）＝0.03007 

 

 

 

 

 

 

 

一、单项选择题（2＇×15=30＇） 

方  案 A B 

一次投资 3080 2230 

年维护费 1.5 0.8 

再投资 5（每10年一次） 4.5（每5年一次） 

年  份 0 1～5 

项目A 

项目B 

项目C 

项目D 

项目E 

－500 

－300 

－140 

－150 

－110 

200 

120 

40 

50 

70 



 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

0 — C D C B B D D D B 

1 B C A D C A     

 

二、多项选择题（2＇×10 = 20＇） 

 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

0 — BD ADE ADE ADE BDE AD ACD ABE BCD 

1 AC          

 

三、计算题（共 50＇） 

1、（10＇）解：（1）（5＇）i＝12/4=3％ 

F＝3000×[（1＋3％）12－1]/3%＝42576.09（元） 

（2）（5＇）i
季
＝（1＋r

季
/3）3－1＝3％    r

季
/3＝0.01    r

季
＝0.03 

F＝1000[（1＋0.01）36－1]/0.01＝43076.9（元） 

 

2、（10＇）解：AC
A
＝3080×10％＋1.5＋5（A/F，10％，10）=309.81（万元） 

AC
B
＝2230×10%＋0.8＋4.5（A/F，10％，5）=224.55（万元） 

B方案为优选方案。（PC
A
＝3098.135万元  PC

B
＝2245.37万元） 

 

3、（15＇）NPV=P
0
＋A（P/A，10％，5）= P

0
＋A×3.7908 

序号 
组合状态 

0 1～5 
NPV 

（万元） 

NAV 

（万元） A  B  C  D  E 

1 

2 

3 

4 

5 

1  0  0   0  0 

0  1  0   0  0 

0  1  1   0  0 

0  1  0   1  0 

0  1  1   0  1 

－500 

－300 

－440 

－450 

－550 

200 

120 

160 

170 

230 

258.16 

154.90 

166.53 

194.44 

321.88 

68.1 

40.86 

43.93 

51.29 

84.91 

（1）资金无限制，5方案（BCE） 

（2）资金限额为500万元，1方案（A）。 

4、（15＇） 

解：AC
1
＝（15000－3000）（A/P，25％，10）＋3000×25％＋10000 

＝12000×0.28007＋10750＝3360.84＋10750＝14110.84（万元） 

AC
2
＝14000万元 

AC
3
＝（4000－1500）（A/P，25％，10）＋1500×25％＋12000 

＝2500×0.28007＋12375＝700.175＋12375＝13075.175（万元） 

应该采用大修方案。 

 

 

 

 

 

 

试题（6） 

一、单项选择题（2＇×15 = 30＇） 

1、经营成本=（     ）。 

A、 总成本费用－折旧费                           B、总成本费用－折旧费－维简费 

C、 成本费用－折旧费－维简费－摊销费              D、总成本费用－折旧费－维简费－摊销费－利息支出 

2、现金流量的三要素中，不包含现金流量的(     )。 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/49503004124

4011132

https://d.book118.com/495030041244011132
https://d.book118.com/495030041244011132

